



## **В Усть-Лабинском районе бывшие начальник исправительной колонии и заведующий районного отделения Бюро СМЭ признаны виновными в совершении коррупционных преступлений**

Собранные первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления СКР по Краснодарскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему начальнику исправительной колонии УФСИН по краю Дмитрию Пожарскому и бывшему заведующему отделением – судебно-медицинскому эксперту Бюро СМЭ Игорю Ковалеву. Пожарский признан виновным в даче взятки группой лиц по предварительному сговору (п.«а» ч.4 ст.291 УК РФ) и превышении должностных полномочий (ч.1 ст.286 УК РФ). Ковалев признан виновным в получении взятки за незаконные действия (ч.3 ст.290 УК РФ).

Следствием и судом установлено, что 14 ноября 2019 года мужчина, отбывающий наказание в исправительной колонии, расположенной в Усть-Лабинском районе скончался. С целью установления причины смерти в районном отделении Бюро СМЭ была проведена судебно-медицинская экспертиза. По ее результатам было выдано свидетельство о смерти, в котором отражено, что смерть осужденного наступила от токсического действия. Заместитель начальника исправительной колонии, узнав о причине смерти осужденного, обратился за разъяснением к заведующему районного отделения Бюро СМЭ Ковалеву. Судебно-медицинский эксперт сообщил об обнаружении на теле мужчины следов инъекций, что характерно для лиц употребляющих наркотические вещества и о необходимости химического исследования крови. При этом предложил оказать содействие в направлении на исследование крови другого человека без следов наркотических веществ, при условии передачи ему 50 тысяч рублей. О данном требовании сотрудник исправительной колонии сообщил своему начальнику Пожарскому. Руководители колонии понимали, что в случае установления факта гибели осужденного в результате употребления запрещенных веществ будет назначена служебная проверка и по ее результатам их могут привлечь к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения со службы. В связи с этим во избежание дисциплинарной ответственности они решили передать судебно-медицинскому эксперту взятку. В связи с этим, в конце ноября 2019 года руководители колонии потребовали у одного из осужденных 70 тысяч рублей, 50 из которых планировали передать эксперту. Однако заместитель начальника колонии, осознав, что данные действия носят противоправный характер, обратился с заявлением в правоохранительные органы. 29 ноября 2019 года сотрудники исправительного учреждения получили от осужденного требуемую сумму. В тот



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю

---

же день они передали Ковалеву 50 тысяч рублей, при этом 20 тысяч рублей оставили себе для личного пользования. В дальнейшем преступные действия фигурантов были пресечены оперативными сотрудниками управления ФСБ России по Краснодарскому краю.

Приговором суда Пожарскому назначено наказание в виде лишения свободы на срок 7 лет 2 месяца в колонии строгого режима, с лишением права занимать должности, связанные с осуществлением деятельности в органах ФСИН на срок 3 года и лишением специального звания подполковник внутренней службы. Ковалев приговорен к 3 годам лишения свободы, которые ему надлежит отбывать в исправительной колонии общего режима, также мужчина лишен права заниматься экспертной деятельностью в сфере здравоохранения на срок 1 год. Приговор в законную силу не вступил.

25 Мая 2022

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/news/item/1690346>